Kaanteisfunktio

Oletetaan, ettd funktio f* saa jokaisen arvonsa vain yhdessd méai-
rittelyjoukkonsa A kohdassa.

Jos luku y kuuluu funktion f arvojoukkoon B, niin yhtdlolld
fix) =y on tilloin yksikisitteinen ratkaisu. Miirittelemélli:
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g(y) on yhtilén flx) =y ratkaisu, y=f(x)
x=g)

saadaan funktio g.

¢ on funktion f kiinteisfunktio. A
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Funktion f kéénteisfunktiota merkitddn f -

x=f"'(y), josjavainjos flx)=y.

Funktio ja sen kisnteisfunktio f~' kumoavat toisensa:

) =x ja Ao =y.

Jos funktio on maarittelyjoukossaan aidosti kasvava tai aidosti vaheneva,
funktiolla f on kaanteisfunktio f-1. Kaanteisfunktion f1 maarittelyjoukko on
funktion f arvojoukko.



Tutkimustehtava

a) Kuviossa on eksponenttifunktion f(x)=2"* ku- v

vaaja. Tdydenni alla oleva taulukko kuvaajan avulla.

X flx)=2"| (x,y)
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b) Funktiolla f on kinteisfunktio /', jonka arvoja voidaan lukea yll4 olevasta taulukosta.
Tiydenni alla olevaan taulukkoon kidnteisfunktion arvot. Kidnteisfunktion muuttajaksi voi-
daan y:n sijaan vaihtaa x. Tdydennd myos oikean puoleinen taulukko.

y ) x o | @y
8 ]

4 4

2 2

1 1
! 1

2 2

¢) Piirri kidnteisfunktio kuvaaja koordinaatistoon. Mité havaitset?

d) Miki ki#dnteisfunktion lauseke on?
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